

方庄街道175个无障碍点位完成改造

本报讯(通讯员 张林)11月1日《北京市无障碍环境建设条例》(以下简称《条例》)施行,此次《条例》修订,将名称由《北京市无障碍设施建设和管理条例》调整为《北京市无障碍环境建设条例》,从“无障碍设施”到“无障碍环境”,意味着《条例》拓展了适用范围,顺应了无障碍环境建设的发展需求。
无障碍环境建设专项行动启动以来,方庄街道共改造无障碍点位175个,无障碍坡道、盲道、低位服务台等无障碍设施已纳入辖区的大街小巷,遍布居民生活的方方面面,满足了残疾人需求,让残疾人共享文明建设成果。
街道对政务中心、残疾人温馨家园、职康站和16个社区居委会、工作站等25个点位进行摸排,将需要改造的点位在无障碍环境建设信息管理系统上账。结合各自点位的特点制定设计方案,让改造后的点位满足残疾人需求,并免费提供轮椅、小药箱、针线包等服务,让辖区残疾人办事、出行无障碍。
街道经过走访调研,对符合条件的150家七小门店出入口坡道进行无障碍改造和贴标识服务。改造后的永发超市门口坡道,不仅安全了而且更漂亮了,得到了残疾人和老年人的一致好评。
另外,街道还打造了1个“无障碍精品示范街区”和1个“一刻钟无障碍便民服务圈”,营造了良好的无障碍环境,让生活在示范街区和便民圈的残疾人畅行无阻、生活便利。
下一步,方庄街道将聚集残疾人、老年人等社会成员的需求,围绕出行、就医、消费、文娱、办事等事项,将无障碍环境改造与创文创城工作结合起来,进一步加强无障碍环境建设,为辖区残疾人、老年人提供更多生活便利,并积极引导社会公众给予残疾人群体更多的关心、关爱,为其正常出行、自主参与社会生活提供支持和帮助,提升残疾人的幸福感、获得感和安全感。

太平桥街道:用心办实事 老旧小区“颜值”提升

本报讯(通讯员 张国芬)太平桥街道坚持办好办实“我为群众办实事”实践活动,高度重视老旧小区精细化治理工作,努力提高生活宜居性和群众满意度。
维修、更换,道路变亮,心里更暖
近日,居民张阿姨来电反映太平桥西里社区6号楼前的路灯不亮影响出行。接到诉求后,社区干部连夜赶往现场查看问题,发现除了6号楼,小区3号楼和5号楼前的灯近期也无法正常使用。社区干部立即联系首华物业公司工作人员帮忙,发现灯泡没有问题。第二天上午,物业师傅根据小区内线路,对几栋楼前路灯进行了线路的全面检查,“一条线路老化,造成电闸盒故障,导致几条线路断电。”师傅利用一天的时间,将三栋楼前的线路进行更换维修,最终小区内路灯全部亮起。张阿姨得知路灯修好后开心地说:“天气逐渐变冷,我们老年人晚上出行不方便,检修后路灯更亮了,傍晚出门散步再也不用担心了。”
清除、粉刷,墙面变白,环境更好
莲花池南里小区建成于上世纪八九十年代,因房屋年久失修,小区楼道内出现墙面破损、脱落等

现象影响了居民的居住体验。针对问题,莲花池社区党委牵头,听取居民意见建议,结合“我为群众办实事”实践活动为南里小区楼道粉刷墙面。施工前夕,社区通过张贴通知提醒居民在刷墙期间可能带来的不便。为降低对居民生活的影响并保证粉刷效果,施工人员先清除楼道内杂物,清理墙面上的小广告,之后在地面上铺设五彩布,铲除起鼓的墙面并重新进行粉刷。墙面完工后,工人师傅对楼梯扶手和台阶进行擦拭整理。居民王叔叔看到焕然一新的楼道后连声称赞:“以前,这楼道墙面又脏又暗,经这么一粉刷,立马不一样了,看着非常舒服,十分感谢社区为我们办好事。”
党史学习教育开展以来,丰台区太平桥街道各基层党组织结合实际盘活辖区资源,尽最大努力解决民生诉求,全方位提升为民服务水平,让居民的幸福感“原地”升级。

五里店街道迅速响应 点亮群众夜行路

本报讯(通讯员 赵越)“这下晚上坐车就方便安全多了!”丰台西路45号院居民张阿姨开心地说。接到“12345”市民热线反映,丰台西路附近没路灯,存在夜间出行不便等问题。五里店街道迅速响应,开展道路亮化工程,解决了夜间“行路难”难题,居民赞誉纷纷。
该亮化路段位于丰台西路45号院西侧,属于背街小巷,却是小区居民出行乘坐390路公交车的唯一通道,由于种种原因,一直没有路灯照明。居民反映“每当夜幕降临的时候,只能摸黑前行,严重影响大家夜

间出行安全,希望能够安装路灯。”“群众事无小事”,接到群众诉求后,街道城市管理办公室马上采取行动,急群众之所急,多次协调专业安装队伍和社区人员到现场勘验情况,对安装电线的长度、高度、亮度做出规范。经过几天紧锣密鼓的施工,这条群众乘车的“必行路”已经安装上了路灯,为居民出行提供安全保障。目前路灯工程已全面完成,经验收后投入使用。
此次路灯的安装有效解决了周边居民夜间出行乘车的安全问题,圆了居民们多年心愿。五里店街道做细

张仪村连续九年开展文明村民、文明家庭评选培育文明新风

本报讯(通讯员 靳默超)为贯彻落实习近平总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”重要指示和中央文明委《关于深化家庭文明建设的意见》精神,自2013年张仪村“文明家庭、文明村民”评选制度通过了代表会实施以来,挖掘出一批先进家庭典型,发挥榜样的引领作用,着力提升全体村民素质,推动优良家风家教的弘扬传承,让更多的家庭参与到文明城区创建中来。
评选会于每年年初召开,对上一年的村民文明行为进行考评和总结,持续发挥评选活动对村民行为的奖惩引导作用,规范村民的不文明行为。对于部分家庭中出现的关系不和睦等不文明行为,都会对其奖励金进行相应扣除,以此约束不文明行为。村民的爱国守法意识和文明素质有了明显的提升。
张仪村通过连续九年开展文明村民、文明家庭考核评比活动,不断提高村民的文明意识,加强农村精神文明建设,加强社会主义精神文明建设,加强农村思想道德建设,连续多年被评为全国首都文明村镇,并通过三届复审工作,继续保持全国文明村的称号。
下一步,张仪村村委会将继续加大监督检查力度,通过多种方式加大文明行为的宣传力度,弘扬和践行社会主义核心价值观,推动农村移风易俗,推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。



为提升社区居民消防安全、文明意识,云岗街道多个社区联合物业公司开展消防演练。内容包括安全逃生、灭火器使用、楼区消防栓使用等宣传内容。图为云岗街道翠园社区在静欣苑小区开展消防演练的画面。 李永/文 杨秋梦/摄

1956年3月6日,毛主席在听取铁道部部长滕代远汇报工作时说:“中国工人运动还是从长辛店铁路工厂开始的。”京西宛平城外,永定河畔,距离卢沟桥两公里,有一座历史悠久的古镇,这就是享有“千年京西第一驿”美誉的长辛店。早在19世纪末、20世纪初,这里就演出了一幕幕波澜壮阔的历史活剧。
1918年8月,为筹备留法勤工俭学,毛泽东第一次走出三湘来到京城。在恩师杨昌济协助下,毛泽东与蔡元培、李石曾几经联系,为暂时滞留在京城的四五十名湖南青年举办预备班,并在长辛店铁路工厂为大家谋得半工半读机会,解决了大家经济上的燃眉之急。毛泽东还执笔起草一个留法勤工俭学计划,主要内容包括:勤工俭学的意义,在国内完成一切准备工作,如初步学会法文,以减少在法国的语言障碍等。由此,长辛店与勤工

俭学结下了不解之缘。
留法勤工俭学预备班全称为“留法高等法文专修馆工业科长辛店班”,百余名留法勤工俭学预备班学员在这里怀揣理想、明志苦读。其中包括何长工等后来成为新中国栋梁之材的学员。青年毛泽东曾两次亲临长辛店,与留法勤工俭学预备班学员促膝交谈,共话革命理想,激励矢志奋斗,晚上就住在预备班由车马店改造的简陋宿舍土炕上。长辛店成为毛泽东同志初期革命活动的“一亩试验田”。
当时,长辛店铁路工厂的工人们生活异常困苦,待遇微薄,长期在帝国主义和中国封建势力的双重压迫下,过着牛马不如的生活。工人们早就想改变艰苦劳作却生活无望的窘境,具有很高的革命热情。1918年底和1919年春,在毛泽东指示下,留法勤工俭学预备班

的同学们,积极帮助工人在长辛店大街的娘娘庙里办夜校,预备班学生轮流去讲课,每周两三次。他们除了教工人识字、算数,也讲爱国救国的道理。毛泽东第二次到长辛店时,还特意向预备班学员和工人们讲述他在长沙创办工人夜校的经验,嘱咐学员无论如何要帮助工人建起夜校,提高工人阶级觉悟,组织起来就有力量,结成坚固的劳工团体,敢于与官僚资本家展开斗争。预备班同学按照这一要求,一边学习,一边开展进步活动,传播进步思想,帮助长辛店铁路工人学习革命道理,增长文化知识,为长辛店早期工人运动的开展添

柴加温。1919年五四运动时,长辛店铁路工人爱国活动热火朝天,就与此密切相关。
五四运动前夕,留法预备班的学生与北京大学学生早已保持经常联系,常派人去沙滩马神庙附近北大斋社去写标语。5月4日当天,北京学生的游行示威,勤工俭学预备班学生们也争相赶到天安门前集会。面对军阀政府镇压,更激怒了已经愤怒的人群,长辛店的同学们参加了去包围东交民巷日本领事馆的示威……参加轰轰烈烈的爱国运动,这是留法勤工俭学预备班同学们的极大光荣。五四运动高潮过后,长辛店的

长辛店星火(一)

郝中实

进入状态 守土尽责 力量下沉



为筑牢免疫屏障,云岗街道于近日再次启动疫苗接种工作,有序组织重点人群及居民群众分批开展新冠疫苗接种。 李永/摄

本月17日起进返京须持48小时内核酸检测阴性证明+绿码,热点问题解答

- 1. “48小时内核酸检测阴性证明”的起止时间?
答:乘坐飞机、火车、省际客运班线进(返)京人员,须持登机登车前48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码。15日,首都严格进京管理联防联控协调机制针对公众关切的问题进行答复。
2. 对48小时内核酸检测阴性证明的形式有无要求?
答:持纸质核酸检测阴性证明或电子核酸检测阴性证明均可。电子核酸检测阴性证明可以通过“北京健康宝”、支付宝“健康宝”、微信国务院客户端等进行查询。
3. “14日内有1例以上(含1例)本土新冠病毒感染者所在县(市、区、旗)旅居史人员严格限制进(返)京”中的14日如何界定?
答:拟进(返)京日期(不含当日)前14日该县无新增本土新冠病毒感染者,即可持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码进京。
4. 北京有1例以上病例的相关风险地区人员进京后是否可以正常返京?
答:北京有1例以上(含1例)本土新冠病毒感染者所在区人员非必要不离京。已经离京的,可持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码返京。
5. 执行限制进(返)京管控措施的地区(市、区、旗)包含哪些城市?
答:对7个省(自治区)51个陆地边境口岸所在县(市、区、旗)执行限制进(返)京管控措施,具体是:
吉林省(1县):珲春市;
黑龙江省(10县):密山市、虎林市、绥芬河市、东宁市、饶河县、同江市、抚远市、萝北县、爱辉区、逊克县;
内蒙古自治区(9县):满洲里市、额尔古纳市、新巴尔虎左旗、二连浩特市、东乌珠穆沁旗、乌拉特中旗、额济纳旗、达尔罕茂明安联合旗、阿鲁科尔沁旗;
新疆维吾尔自治区(12县):巴里坤哈萨克自治县、奇台县、青河县、福海县、阿拉山口市、霍尔果斯市、察布查尔锡伯自治县、塔城市、吉木乃县、乌恰县、阿合奇县、塔什库尔干塔吉克自治县;
西藏自治区(3县):吉隆县、聂拉木县、普兰县;
云南省(10县):江城哈尼族彝族自治县、勐腊县、勐海县、耿马县、瑞丽市、腾冲市、文山市、马关县、河口瑶族自治县、金平县;
广西壮族自治区(6县):东兴市、凭祥市、宁明县、龙州县、靖西市、那坡县。

南苑街道为新就业群体开通核酸检测、疫苗加强针绿色通道

本报讯(通讯员 史莉)根据当前疫情防控形势需要,为进一步筑牢疫情防线,丰台区南苑街道全面开展重点区域和人群核酸检测及疫苗加强针接种工作。11月16日,街道主动对接新就业群体,开通绿色通道,为日常忙碌的网约车司机等新就业群体开设核酸检测及疫苗接种专场。
16日下午,在疫苗加强针接种专场现场,网约车司机穿着特有的服饰正在接种疫苗加强

卢沟桥街道:疫苗接种点迎来了一面锦旗

本报讯(通讯员 孙喆)11月11日,北京市第四中级人民法院综合办公室郭主任再次来到卢沟桥街道疫苗接种现场。“感谢卢沟桥街道及时、高效为我院工作人员完成新冠疫苗接种工作,感谢奋战在一线的工作人员,向你们致敬。”除了感谢与问候,郭主任一行还带了一面特殊的锦旗:“疫苗接种守信用,为民服务办实事”,锦旗上的大字让接种点的工作人员倍感欣喜。
这件事还要从九天前说起……11月2日,卢沟桥街道疫苗接种点正式开启新冠疫

做好新冠肺炎疫情个人防护倡议书
全民参与防疫 共筑健康防线
减少人员流动
不要聚餐少聚会
科学佩戴口罩
保持社交距离
勤洗手勤通风
主动扫码测温